

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

El ataque y la resistencia.

Como en sus días tuvieron obstáculos en su jefatura y en su política los antiguos jefes de los partidos, no bastando a Espartaco, Narvaez y O'Donnell sus laureles y sus servicios para encontrarse con cismáticos y disidentes, aparte de los adversarios naturales; como el Sr. Cánovas, durante la Restauración, ha visto en su hueste rebeldías y desprendimientos, el Sr. Sagasta no ha podido sustraerse por arte mágica a estos accidentes, aunque hay que reconocer que los ha padecido en menor cantidad que sus predecesores, y hasta ahora con fuerza y fortuna bastantes para contrarrestar las contrariedades que se le vienen suscitando desde la creación de la izquierda hasta el momento presente.

Viene a reconocer hoy, en el fondo, esta verdad, por más que lo haga de mala gana, un periódico como *El Liberal*, que no se distingue por sus entusiasmos con nadie; y que con frecuencia, además, trata con injusticia manifiesta al jefe del partido gobernante.

Pues bien; *El Liberal*, haciendo hoy un estudio de los elementos políticos influyentes en la actualidad, dice lo siguiente:

«Preguntad al Sr. Sagasta hasta cuándo piensa seguir al frente del gobierno del país. ¿Quién lo sabe? Hasta el otoño; hasta el invierno; hasta la primavera; hasta el siglo que viene. Por las trazas puede haber tiempo para la petrificación del Sr. Sagasta en la presidencia del Consejo de ministros.»

El general Cassola ha declarado que continúa dentro del partido fusionista y reconociendo por su jefe indiscutible al Sr. Sagasta.

El Sr. Albarada, con el calor que pone en su oratoria, ha dicho que vive y morirá en el partido liberal, acudido por el actual presidente del Consejo.

Los Sres. Navarro y Rodrigo y Balaguer tuvieron siempre sus carteras a la disposición del Sr. Sagasta, y le han dejado en absoluto la palabra para explicar la última crisis.

El debate político y el económico han terminado con igual fortuna para el presidente del Consejo.

Con el Sr. Gamazo no ha llegado la sangre al río. Después de algunos relámpagos que anunciaron riega tempestad, volvió a lucir el arco iris de la alianza del diputado castellano y de su jefe querido y respetado. El Sr. Gamazo continúa siendo tan fusionista como siempre y tan sagastino como nunca. Y si no signiera siendo lo por convicción, sería el caso de recordar que a la fuerza ahorcan, según dice un proverbio.

El general Martínez Campos se anunció también como una tempestad de mucha agua y de mucha piedra; pero al fin tampoco ha producido destrozos en el campo fusionista. Según declaración auténtica, sigue estando como siempre y le ahicaría ponerse al frente de una nueva agrupación política.

Ha quedado menos amigo del presidente del Consejo el duque de Tetuan.

Está dentro el señor duque del partido; pero no reconoce a su jefe, al jefe que el mismo partido proclama. La situación es por demás extraña. No es sólida, y por tanto, no puede dañar mucho al presidente del Consejo, cuya jefatura desconoce.

Saliendo del campo fusionista, se encuentra al Sr. Cánovas del Castillo receloso de batallar a vida ó muerte con la actual situación; al señor Romero Robledo luchando poco menos que como guerrillero suelto, y al general Lopez Dominguez meditando sobre los rumbos del porvenir, después que se realice un suceso que le desagradaría, si se realizase, y que no se sabe si llegará ó no a realizarse.

Por eso consideramos al Sr. Sagasta como feliz presidente del Consejo de ministros, cuya vida no tiene fin previsto ni tiempo determinado.»

Lo que vivirá el partido liberal y el señor Sagasta en el gobierno, difícil es asegurarlo; pues esto depende de los sucesos; de lo que se ayude a sí propio el gobierno con sus actos y con sus esfuerzos; depende de la disciplina de la mayoría, y de otra porción de causas que son difíciles determinar previamente.

Pero si se ve desde luego una cosa; y es que todas las borrascas suscitadas al Sr. Sagasta las ha dominado, hasta ahora, pudiendo más que sus adversarios; que a éste triunfo ha contribuido unas veces la injusticia y ceguera de sus competidores, y otras su propia moderación; y se columbra, asimismo, que sin la paciencia, la sagacidad y la flexibilidad del Sr. Sagasta, fuera delirio pensar que el partido que manda se aproximará, como se aproxima a la cuarta legislatura de su vida parlamentaria; cosa que jamás se ha visto, mandando los liberales, desde que en España hay régimen constitucional.

La habil táctica de los partidarios de Blaine en la Convención de Chicago, de hacerle designar por unanimidad, a cuyo objeto se proponían derrotar uno tras otro a todos los demás candidatos, exasperó a los defensores de estos que sabiendo que Blaine no aceptaría como no fuera llamado por el voto unánime de la Asamblea, aconsejaron a Sherman que mantuviera su candidatura, al mismo tiempo que los delegados de Nueva York resolvían continuar apoyando la del ex senador Harrison.

Comunicóse a Blaine, que se halla en Edimburgo, el estado de las cosas, e inmediatamente telegrafió a sus amigos que retirasen su candi-

datura, suplicándoles, para mayor eficacia, que dieran publicidad a los telegramas, donde en términos categóricos manifestaba su resolución de no figurar en la lucha electoral. Los despachos en cuestión, dirigidos a sus amigos Bontelle y Manley, dicen:

«Edimburgo 24 de Junio.—Suplico encarecidamente a todos mis amigos que respeten mi carta de París.»

Y el segundo, fechado en la misma ciudad a 25 de Junio:

«Creo tener derecho a pedir a mis amigos que respeten mis deseos y se abstengan de votar mi candidatura. Suplico que se dé publicidad a este telegrama y al anterior.»

En cumplimiento de los deseos manifestados por Blaine, se dió lectura a estos despachos en la Convención, y esto fué lo que decidió a sus amigos a votar a Harrison.

Fueron necesarias todavía tres votaciones para que hubiera un candidato que reuniera los 417 votos que, en una Asamblea compuesta de 830 miembros, constituyen mayoría absoluta. Harrison obtuvo 544, mientras los demás candidatos quedaron: Sherman en 118; Alger en 100; Gresham en 59; Blaine 5, y McKinley 4.

Mr. Benjamin Harrison, candidato del partido republicano para la presidencia de los Estados de la Unión, es nieto de Guillermo Enrique Harrison, presidente en 1841 de la gran República norteamericana. Nació en 20 de Agosto de 1833 en Ohio, patria de tantos generales y grandes magistrados de los Estados Unidos.

Esta circunstancia hará recordar el proverbio americano que dice: «Unos nacen grandes hombres, y otros nacen en Ohio.»

Seguía la carrera del foro, y habiéndose trasladado a Indianapolis, capital del Estado de Indiana, fué nombrado relator del Tribunal Supremo de Justicia de aquel Estado. Al comenzar la guerra separatista ingresó en el ejército de la Unión con el grado de subteniente, y al terminar la guerra, en 1865, abandonó el servicio militar, en el que había llegado a general de brigada. Fué elegido senador por el Estado de Indiana en 1880, cargo que sirvió durante seis años, siendo derrotado en las últimas elecciones por el demócrata Mr. Turpie.

Calmado el desorden que en los primeros momentos produjo la designación de Mr. Harrison, el representante del partido de Sherman, en Ohio, Mr. Forsaker, propuso que el nombre del candidato triunfante se hiciera por unanimidad, y después de una pequeña discusión así se acordó en medio de grandes aplausos. El mismo día fué elegido, en un solo escrutinio, candidato para la vicepresidencia, mister Morton, de Nueva York, ministro que ha sido en el gabinete de Hayes.

Mr. Levi Parsons Morton, nacido en Nueva York en 1824. Antes de 1880 había sido, por espacio de cuatro años, miembro del Congreso. Ha sido en 1880 candidato a la vicepresidencia. Posteriormente fué cuando representó a su país en la capital de Francia.

La próxima lucha será, pues, entre Cleveland y Thurman, demócratas, y Harrison y Morton, republicanos.

Los primeros representan la doctrina libre-cambista. Los segundos el proteccionismo más intrínseco y exagerado.

El general y jurista consulto Harrison ha recibido un telegrama de M. Blaine felicitándole cordialmente por su nombramiento.

El telégrafo anunciaba hace pocos días la publicación de la Enciclopedia de *libertate humana*, que determina el papel asignado por la Iglesia a la libertad, así en la vida pública como en la vida social y en la privada.

Comienza tan importante documento definiendo el concepto eclesiástico de la libertad, definición basada en la razón y en la doctrina. La esencia de la libertad—dice el Pontífice—tanto en los individuos, sean soberanos ó súbditos, como en las sociedades, consiste en que esté subordinada a la ley divina. En tal concepto, la libertad ha sido siempre defendida por la Iglesia, y a ella se debe la abolición de la esclavitud y la difusión de las luces. La Iglesia no es, por tanto, enemiga de la libertad, sino de la licencia.

Esta noción de la libertad ha sido alterada por la doctrina que con el nombre de *liberalismo*, no es otra cosa que el naturalismo político y religioso que niega la existencia de una ley superior, y atribuye al individuo el derecho de elegir y formar su creencia, y hace depender la soberanía en el Estado del libre consentimiento de los miembros de la sociedad.

Consecuencia de esta doctrina es la confusión del bien y el mal, de lo justo y de lo injusto; en suma, la subordinación de la sociedad a la fuerza. No faltan liberales que rechacen estas consecuencias, a fin de establecer distinción entre la libertad y la licencia; pero esto no es más que faltar a la lógica y renegar de sus principios.

Tratando luego de la libertad de cultos, de la prensa, de la palabra y de la enseñanza, proclama que la Iglesia no puede admitir otra doctrina que la que proceda de la revelación divina. Es, sin embargo, su tradición constante, que, atendida la imperfección humana, transija con estos males, por evitar daño mayor.

Lo que la Iglesia no puede aceptar es la doctrina de la escuela liberal, que negándole todo derecho político, pretende despojarle de su carácter universal, dejándole reducida al rango de institución privada. El Papa reivindica para la Iglesia el derecho que le asiste de hacerse oír siempre que se trate del triunfo de la verdad.

La libertad de cultos, de enseñanza y de imprenta, termina diciendo la Enciclopedia, no constituye un derecho imprescriptible de la humanidad; pero la Iglesia puede tolerarla en los países donde existe y donde responde al carácter nacional, pues no le inspira el régimen demo-

crático moderado mayor hostilidad que cualquier otra forma de gobierno.

En apoyo de esto, cita el ejemplo de las Repúblicas y principados italianos de la Edad Media y del Renacimiento, que se distinguían, sin embargo, por su enemiga constante y sus empresas contra el poder pontificio.

Como se ve la Enciclopedia es por punto general muy templada y tolerante, como no podía menos de suceder, dada la alta sabiduría y el espíritu de concordia que resplandece en todos los actos de Leon XIII.

Las dos caras de la medalla.

Una, la subida del arancel sería buena para los productores de trigo.

La otra... la otra, la hacía notar la otra noche el Sr. Becerro Bengoa, al decir que algunos agricultores son proteccionistas en las trojes y libre cambistas en sus bodegas.

Y si el elevado el arancel para los trigos venían las represalias para los vinos, para las naranjas, para las uvas, para las legumbres, para los hierros y tantos otros productos y frutos que enviamos al extranjero, recibiendo de allí grandes cantidades de dinero?

De modo, que la medalla hay que verla por las dos caras; aparte de que la rebaja en la territorial, la rebaja en los consumos, la rebaja en las tarifas de transportes, las economías alcanzadas, aunque no sean muchas; todo esto junto, no lo ha hecho hasta ahora ningún otro gobierno.

Y además, las provincias de Cáceres, Salamanca, Zamora y Leon, han recibido con el ferrocarril transversal, que tantos esfuerzos ha costado al Sr. Sagasta,—una mejora que las referidas provincias han reconocido ellas mismas en los términos más entusiastas.

Como ha recibido el mismo gran servicio por los trabajos del Sr. Sagasta la provincia de Soria.

Por prohibir un baile.

Proceso contra un alcalde.

Un estimado amigo nuestro de Logroño nos escribe dando cuenta minuciosa del acto de la vista, en juicio oral, celebrada anteayer en la Audiencia de lo criminal de aquella población para fallar la causa instruida contra el alcalde de Alfaro, D. Protasio Rueda, persona respetable, de arraigo e importancia en la localidad, por haber prohibido un baile que había de celebrarse en Alfaro la noche del 30 de Octubre del año próximo pasado.

El motivo, como se ve, no puede ser más inocente y trivial; pero están allí las pasiones políticas tan excitadas, que según nos dice nuestro gran número de personas que presenciaron la vista de los pueblos comarcanos y de Calahorra, pues en toda la Rioja baja ha despertado la causa gran interés.

Cuando el presidente abrió la sesión, no se podía dar un paso por la sala.

Concedida la palabra al fiscal Sr. Lastra, pronunció un elocuente informe con fácil y brillante palabra, y ocupándose de la ley de Asociaciones, demostró de una manera irrefragable que no solo no faltó a ley ninguna el alcalde de Alfaro al prohibir el baile, sino que obró dentro del círculo de sus atribuciones y que con su acertada medida evitó quizás males mayores, que indudablemente hubieran surgido de haber tolerado el baile, que sin su conocimiento se celebraba en el repetido Casino de Alfaro; y al efecto, y citándose al espíritu de la ley en cuanto a las asociaciones se refiere, probó de una manera evidente y clara que no puede tenerse en cuenta más que la interpretación estricta de la misma, sin subterfugio ni ambigüedad alguna, citando al efecto el axioma jurídico *Ubi lex non distinguit nec nos distinguere debemus*.

En resumen; el fiscal terminó pidiendo la libre absolución del procesado Sr. Rueda, y que se impusieran las costas a la parte querrelada por su temeridad en llevar adelante una querrela a todas luces injusta.

Acto continuo la presidencia concedió la palabra al Sr. Montero, acusador privado y representante del repetido Casino; hay que confesar que estuvo elocuente y a ratos feliz y oportuno; pero todos sus esfuerzos fueron vanos.

Seguidamente usó de la palabra la defensa, encomendada al dignísimo notario y abogado de Alfaro D. Arsenio Rueda, hermano del procesado; y tales eran las circunstancias en que se presentaba a ocupar este puesto, que nada de extraño es lo difícil que le fué desempeñarle, a pesar de sus reconocidas dotes de talento e ilustración. Vestía además la toga por primera vez.

A pesar de todo esto, y haciendo verdaderamente esfuerzos titánicos, a que solo el cariño de hermano le daba alientos, consiguió dar gran extensión a su oración, y terminó pidiendo a la sala, de conformidad en un todo con lo solicitado por el ministerio público.

Acto continuo, el presidente declaró concluso el juicio para sentencia, y en medio del mayor orden desfiló todo el público, tributando los mayores elogios a los señores letrados y dando mil enhorabuenas al repetido Sr. Rueda, al que en vista de cuanto habíamos presenciado, y confiando en la proverbial rectitud de los dignísimos magistrados que formaban el tribunal, le contempláramos ya absuelto libremente.—*El Corresponsal*.

Ecós de Madrid.

Las verbenas.—Giras campestres.—Concierto en el Parque de Madrid.—Los viajeros de ayer y los de mañana.

El tiempo no ha favorecido este año las verbenas: durante la de San Antonio hubo un ver-

dadero ciclón: la propia suerte tuvo la de San Juan, y aunque anoche la temperatura era más blanda, ni el Salón del Prado, ni las cercanías del Jardín Botánico presentaron el cuadro de animación de otras veces.

En los intermedios de las funciones de los teatros Felipe y del Buen Retiro los espectadores salían a ver lo que pasaba por allí—y pasaba poco;—algunos comían unos cuantos buñuelos, y se volvían a sus asientos exclamando: —¡Qué raro mes de Junio!

Las tardes son más suaves y apacibles, y las familias suelen aprovecharlas para hacer alguna gira, ó para entretenerse con el lawn tennis, juego muy en moda entre el gran mundo actualmente.

En el nuevo hotel de la bella duquesa de Balfón, situado en la prolongación de la calle Mayor, hay frecuentes partidas del mismo, en las que toman parte lindas jóvenes y apuestas caballeras.

También en otra posesión,—no lejana del pueblo de Canillejas,—se jugó el jueves al lawn tennis, después de un espléndido almuerzo, en que tomaron parte 24 personas, de las cuales solo la última cifra correspondía a la gente seria y grave.

Imagínese si las 20 restantes se divertirían, y si habrán conservado memoria grata de la tarde del miércoles, en que tuvo efecto tan agradable reunión.

No lo será menos la que para mañana dispone—en el local donde se ha celebrado recientemente la Exposición de Horticultura,—la condesa viuda de Torrejón, a beneficio de los pobres de la parroquia de San José, por quienes tanto se afana y desvela la ilustre y caritativa señora.

Toda la high-life cortesana tiene billetes para esta fiesta de caridad, cuyo programa es el siguiente:

«Primera parte: Por la banda de Asturias.—Primer. Rumania (pasodoble), Granada.—Segundo. Sinfonía de *Il barbiere de Singsia*, Rossini.—Tercero. Una cacería en Baden-Baden (composición descriptiva), a Introducción y marcha de cazas; b. Esena y duo de cazadores; c. Tempestad y plegaria; d. Final, Gemesberg.—Cuarto. Zorayda (polka), San José.

Segunda parte: Por la orquesta de bandurrias y guitarras.—Primer. Dolores (walse), Waldteufel.—Segundo. Melancolía (serenata), Granada.—Tercero. Canela (polka), Odanarg.—Cuarto. Ecos de España (walse), Granada.

Tercera parte: Por la banda de Asturias.—Primer. Los Erinyes (divertissement), Massenet.—Segundo. Triste recuerdo! Gavotta (capricho), San José.—Tercero. Zaragoza (pasodoble), Granada.»

Está invitada a este concierto S. A. R. la Infanta doña Isabel.—La entrada costará dos pesetas.

—Habrámente ésta será la última vez que se puea desde 1.º de Julio «se acuerda» sociedad, miento de separación.

Son innumerables las familias que tienen decidida su marcha para principios de mes.

La duquesa de la Torre salió ayer para su *Villa Ventura*, en Biarritz, en unión de la señorita de Lengó; la marquesa de la Torreclilla, acompañada por su encantadora sobrina la señorita doña Mercedes de Arteaga, van a recorrer las principales ciudades de Inglaterra y las orillas del Rhin; los condes de Heredia Spino-la y sus hijos los de la Gorzana tomarán baños de mar en San Sebastian, tan pronto como la salud de la marquesa de Alava les permita trasladarse a su habitual residencia veraniega de Elizondo.

Los marqueses de Bolaños salen el 4 para las aguas de Caunteret; la duquesa de Bivona, el 1.º, para las de Alzols; los duques de Viceda y sus hijas van a Portugal; la condesa de Villalba y sus hermanas políticas las señoritas de Abrantes, a Zarauz; en fin, el marqués de Casa Jimenez, los condes de Lascoiti y los vizcondes de Torre Almiranta, a San Sebastian.

La emigración, pues, promete ser más numerosa que ningún año, en el de gracia de 1888.

ASMODEO.

Telegramas de la mañana.

Justicia sumaria.

Cronstadt 28.—En el momento de estarse viendo una causa en apelación en el Ayuntamiento de Toeldvar, el tribunal fué atacado por una turba de algunas mil seiscientas personas.

El presidente y el escribano fueron heridos de pedradas.

La gendarmaría se vió entonces en la necesidad de hacer fuego, resultando un muerto y numerosos heridos.

El Parlamento prusiano.

Berlin 28.—La Gaceta Nacional publica un importante artículo haciendo constar la deferencia de Alemania hacia los intereses rusos, y juzgando severamente las intenciones húngaras.

El Landtag ha aprobado sin discusión el Mensaje contestando al discurso del Emperador.

El enviado de Guillermo II.

Roma 28.—El Papa ha recibido en audiencia al Sr. Lichnowski, encargado de notificarle el advenimiento al trono de Alemania de Guillermo II y de expresar, en nombre del mismo, el vivo deseo que abraza de desarrollar la paz religiosa y de mantener cordiales relaciones con el Pontificado.

El Papa, contestando al discurso del enviado extraordinario, expresó igualmente la esperanza de ver mejor progresivamente la situación religiosa. Después conferenció privadamente con el señor Lichnowski.

Incidentes en la política francesa.

París 28.—Después de un vivo debate sostenido en la Cámara de diputados, esta ha adoptado, a pesar de la oposición de Floquet y Rouvier, la moción de la derecha, en que se declara que ha de ser necesaria la presencia efectiva de los miembros de la comisión de presupuestos y otras comisiones parlamentarias, para que tengan validez las votaciones de las mismas.

M. Rouviere combatió dicha mocion, que en su concepto tiende á organizar la obstruccion. M. Floquet dijo que con ella tendrian que sufrir gran retraso los trabajos parlamentarios. Los ministros, en Consejo celebrado esta mañana, decidieron invitar á los 2.900 alcaldes de las cabezas de partido á asistir el 14 de Julio á la revista y gran banquete que se celebrará en el Campo de Marte, en una de las galerías de la futura Exposicion.

Los ganados en Cuba.

Como se haya dicho que el impuesto sobre el consumo de ganados en Cuba, es menor en los presupuestos que el que el arrendatario recauda, La Epoca rectifica dicha apreciacion en estos términos:

Desde 1.º de Julio último, en cuya fecha se hizo cargo el Banco Español de la isla de Cuba de la administracion y cobranza del referido impuesto, ingresaron en las cajas públicas, además del tipo mínimo fijado en el contrato de arrendamiento, el 70 por 100 de los aumentos que se obtienen, que son de consideracion.

El 90 por 100 restante queda en beneficio del Banco, y con la cantidad á que asciende y el premio de cobranza asignado sufraga los considerables gastos que ésta le origina.

Resulta, pues, que aun habiéndose arrendado dicho impuesto por la suma mínima de 838.888/84 pesetas que el Banco Español ha asegurado á satisfaccion del gobierno, pudo presupuestarse y se presupuestó para el presente ejercicio, la de 950.000 pesetas, previendo aumentos que, en efecto, el Banco está obteniendo de su acertada gestion, y que es probable exceda en este año de 300.000 pesetas. Para el inmediato de 1883-84 se han consignado 1.500.000 pesetas, que consideramos seguro se recaudarán, cuya cifra supera en más de 318.000 pesetas á la fijada en el contrato celebrado con el citado establecimiento de crédito y constituirá una verdadera ganancia para la Hacienda.

El contrato celebrado con el Banco Español de la isla de Cuba, es el más beneficioso para los intereses públicos de todos los que con anterioridad han regido para la cobranza del impuesto á que nos referimos, pues no solo asegura para el Estado casi la totalidad de lo que por él se recauda, sino que permite conocer su verdadera ascendencia, lo cual puede ser con el tiempo base segura de determinadas reformas.

Experiencias de los torpederos.

En la noche del 21 y mañana del 22 ejecutaron las últimas de este año, en la ensenada de Escambreras (Cartagena), los torpederos Halcon, Barceló, Retamosa y Rigel, consistentes en batir un blanco representado por la seccion principal de uno de estos pequeños buques, donde se encuentran sus órganos vitales, esto es, la caldera y la máquina.

Los Barceló y Retamosa montan ametralladoras Nordenfeldt de 25 milímetros, de cuatro tiros en número de dos; el Rigel monta un cañon revólver Hotchkiss, de 37 milímetros; el Halcon acompañaba á los anteriores para situarse en línea é iluminar el blanco con su proyector eléctrico.

La mar, tendida del SO., hacia dar á estos buques balances cuya amplitud era de 25 á 30 grados, por lo cual el proyector del Halcon solo descubria el blanco por intervalos, fijándose el haz luminoso sobre las estribaciones del monte ocupado por el castillo de San Julián.

Un cohete disparado fué la señal de romper el fuego, que duró cinco minutos; pues el objeto era poner de relieve en la práctica el riesgo que corre un torpedero á 600 metros de distancia cuando se descubierto y envuelto por un haz luminoso de cinco minutos, una bengala encendida dió la señal de cesar el fuego, y los torpederos regresaron á puerto.

A las ocho de la mañana del siguiente día tomaron posición el Retamosa y el Rigel á 500 metros del blanco, con objeto de determinar el efecto de los proyectiles de las ametralladoras Nordenfeldt y del cañon Hotchkiss sobre las planchas de que estaba revestido el blanco y sobre las masas de carbon que protegen las calderas. Las punterías, al decir de la prensa de Cartagena, se hicieron con mucho esmero y el fuego con lentitud, durante unos cincuenta minutos.

Las experiencias han terminado sin que haya habido que lamentar afortunadamente ninguna de esas averías tan frecuentes, dando por resultado el que nuestros marinos se acostumbren al manejo de esos buques tan complicados en su mecanismo y tan difíciles por su misma pequeñez.

Curtius.

(HISTORIA DE GRECIA.)

Nada más interesante que esta obra, cuyo tomo VII acaba de ver la luz, editado por los señores Garay y Compañía.

Repetidas veces y con motivo de la publicacion de cada uno de esos tomos, puesto por vez primera en lengua castellana, hemos hablado de la obra del sabio alemán, tan altamente reputada en todos los pueblos cultos.

El tomo VII ofrece el mismo interés dramático, aumentado si cabe, que ofrece todo ese monumental trabajo, y á la vez facilita al pensador materia de profundas y provechosas observaciones.

Empieza con los preparativos de lucha entre Esparta y Tebas.

Si, como tantas veces se ha dicho, la Grecia es el bocado de la Europa actual, sin más que la enorme diferencia del tamaño, representando allí las Estados ciudades y aquí naciones, indudablemente hay mucho que estudiar en aquellas guerras empeñadas por la preponderancia en el pequeño mundo helénico, en la serie de alianzas, de tratados, de manejos, de intrigas, en los cuales entóntese á uno distinguir en ocasiones la mano de alguno de los estadistas de nuestro tiempo. Tal es la semejanza con sucesos contemporáneos.

Nada en el siglo IV antes de nuestra era parecia más sólido ni seguro que la hegemonía de Esparta. Venida y humillada Atenas, en la cual apenas lograba reponer sus fuerzas á causa de las luchas interiores de los partidos y las torpezas é intemperancias de los demagogos, amica aliada del Estado espartano Geriate, dominada Tebas por los partidarios de Esparta y con guaricion lacedemonia en su casi inextinguible ciudadela, interesado el imperio persa en mantener la hegemonía de la ciudad del Nurotas para alejar todo peligro de sus provincias marítimas, intimidados los principes de la Tesalia y de la Macedonia y más alto que nunca el crédito militar de los espartanos, por parte alguna se descubria grave peligro para el poder de éstos.

Tal cúmulo de circunstancias hace más interesante la figura de Espaminondas, quien en medio de todo ello se atrevió á soñar con Herbart á su patria y á la Grecia entera del yugo de sus duros y orgullosos dominadores.

Y en efecto, aquel hombre sencillo, sério, medi-

tabundo, mirado por los tiranos de Tebas como un filósofo inofensivo, supo recoger cuanto de sano y generoso habia en la juventud de su patria, y preparar, no solo la libertad de ésta, sino la hegemonía de la misma respecto de los Estados helénicos, y la humillacion de Lacedemonia. ¡Ejemplo vivo de lo que puede hacer aun por el pueblo más abatido un hombre de verdadero genio, de firme voluntad y patriótico desinterés!

El tomo VII de la obra de Curtius alcanza también la formacion de los imperios del Norte y la ingerencia macedónica en los asuntos de Grecia. Materia que se presta á muchas observaciones provechosas y comparaciones con el estado actual de relaciones de los pueblos europeos.

Los últimos capítulos de dicho tomo están consagrados á la política y vida intelectual de Atenas hasta Demóstenes. La ciencia, la poesía, el arte, tienen en ese libro muchas y muy hermosas páginas. La filosofía socrática, los socráticos extranjeros y los atenienses, Platon y su doctrina, los historiadores, la elocuencia ática, la literatura de los folletos, la arqueología, la filología, la medicina, las ciencias naturales, la epopeya y el drama, la nueva comedia, la escultura, la arquitectura, la pintura y la cerámica, toda la rica vida y el brillante desarrollo intelectual de Atenas pasa por esas páginas, dejando deslumbrado el ánimo del lector.

LA GACETA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto concediendo un indulto.

Resumen del real decreto nombrando para la iglesia y obispado de Tarazona á D. Juan Soldevilla y Romero.

Guerra.—Real decreto disponiendo que el mariscal de campo de Ingenieros D. Andrés Lopez y de Vega cese en el cargo de subinspector en el distrito de Cataluña y pase á la situacion de reserva.

Nacienda.—Real órden desestimando un recurso de súplica interpuesto por D. Ramon Cajas contra un fallo de la junta arbitral de Irún, confirmatoria de un aforo y recargo impuesto á unas tijetas de costura presentadas al despacho de aquella Aduana.

Otra confirmatoria del fallo de la junta arbitral de Málaga, que aprobó un reparo sobre aduado de una partida de esponjas despachada en aquella Aduana.

Gobernacion.—Real órden resolutoria de un expediente relativo á la suspension del alcalde y secretario del ayuntamiento de Bealejos, decretada por el gobernador de la provincia de Málaga.

Fomento.—Real órden autorizando la transferencia del ferro-carril de Pissencia á Astorga, hecha por el concesionario, D. Ramon Maria Lobo, á la Compañía del Oeste de Francia.

Ultramar.—Real órden nombrando registrador de la Propiedad de Bejuoar (Habana) á D. Maximino Ferrer.

Teatros.

Anoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro de Maravillas un juguete cómico lirico titulado En corral ajeno.

Al terminar la obra fueron llamados á escena el Sr. Arredondo, autor del libro, y el maestro Roig, de la música.

Mañana se verificará en el teatro de la Alhambra la segunda sesion teórica práctica de hipnotismo y sugestion sobre los espectadores, por el doctor Camazon.

En el teatro de Recoletos se preparan dos estrenos para estos dias.

Mañana el de un sainete lirico titulado Los botijos, original de dos esplendidos autores.

A este estreno seguirá el de un juguete cómico lirico.

Hoy dia de moda en los Jardines del Buen Retiro, la brillante orquesta de la Ilustre Orquesta, ejecutará el siguiente programa:

PRIMERA PARTE.

1.º Overture de Bonich d'Elvire, Thomas.—2.º Polonesa de concierto, Gimenez.—3.º Reverie (valse), Waldteufel.

SEGUNDA PARTE.

Fantasia morisca, Onapi.

TERCERA PARTE.

1.º Isabella (overture), Suppé.—2.º Ólebra místico, Roeharnt.—3.º Aya Maris, Gounod.—4.º Oamarada (polka), Waldteufel.

No dudamos que con tal programa, el público acudiré á tan ameno sitio, donde tan agradablemente se pasan las noches de verano.

AL MENUDEO.

Los republicanos progresistas.

Ayer por la tarde celebraron reunion los de la junta directiva para dar cuenta de que habia retirado su dimision el Sr. La Hoz, para evitar malas interpretaciones. Se nombró individuo de la junta representativa de El País al señor Catena, cosa que ha sentado muy mal entre los republicanos, segun dice El Liberal, porque estos nombramientos no corresponden más que á la Asamblea.

Se convino en hacer un esfuerzo para sostener el Casino de la calle de Esparteros sin necesidad de fundirlo con el de la Carrera de San Jerónimo, y se habló por último de lo que haya de hacer el partido este verano, guardando sobre ello gran reserva, aunque no tanta que no se enterara El Globo, el cual dice á este propósito:

«Solo debemos hacer constar que no se trató todavía de hacer la gorda á fecha fija y en período breve.»

Por la noche y siguiendo la costumbre de todos los jueves, hubo velada en el Casino, pronunciándose doce ó catorce discursos políticos contra la crisis última, contra el gobierno y contra todos los monárquicos.

Un banquete.

Unos sesenta diputados y senadores de todos los matices de la mayoría, obsequiaron anoche con un banquete en Lhardy al Sr. Cánalejas, para celebrar su advenimiento á los consejos de la Corona.

Presidían la mesa los Sres. Martos, Becerra, Sardoal y el anfitrión, y los ramos que la adornaban fueron enviados á las señoras de Segasta, Martos y Cánalejas.

La comida fué espléndida, reinando en ella la más franca y cordial expansion.

Un dato plausible: No se pronunciaron discursos.

El diputado á Cortes por Barcelona, D. Camilo Fabra, tuvo ayer tarde una entrevista con el ministro de Hacienda para rogarle que autorizara á los administradores de loterías de Barcelona á que expendian los billetes de la rifa de la Exposicion Universal, que solo pueden venderse en el recinto de aquel certamen.

La comision del ferro-carril de Benavente á Leon, reunida ayer tarde, dejó redactado el dictamen, el cual será firmado y presentado el lunes á la Cámara.

Próxima á discutirse en el Congreso la ley orgánica del Poder judicial, el Sr. Villalva Herveyas se propone presentar una enmienda á aquella que sirva de anteproyecto al presentado por el ministro.

Dice un periódico de Sevilla que los gastos judiciales que ha motivado hasta el dia la suspension de pagos de la casa de D. Tomás de la Calzada, importan la suma de 187.000 rs.

D. Juan Valera.

El lunes próximo hará en el Ateneo el resumen de la seccion de Literatura el ilustre escritor Sr. D. Juan Valera. Su discurso es esperado por todos los sócios con verdadero interés. El tema es el tan traído y llevado en el curso anterior, sobre si la forma poética, entendiéndose por ésta el verso, está llamada á desaparecer de la literatura moderna.

A las dos de la tarde de ayer fué recibido en audiencia particular por S. M. la Reina Regente el general von Grollmann, embajador extraordinario del Emperador de Alemania, que viene á noticiar á la Reina la exaltacion al trono de Guillermo II.

El embajador, despues de hablar con S. M. cerca de una hora, pasó á las habitaciones de la Infanta doña Isabel, con objeto de cumplimentarla.

Laboratorios vinícolas.

Por el ministerio de Fomento se van á establecer laboratorios vinícolas en Granada, Barcelona, Málaga, Baleares, Valencia, Lérida, Tarragona, Zaragoza, Alicante, San Sebastian, Madrid, Toledo, Badajoz, Valladolid, Palencia, Zamora, Ciudad Real, Santander, Pontevedra y Cádiz.

Con motivo de la reparticion de premios á los niños de la Escuela láica número 1, sostenida por la Sociedad Los Amigos del Progreso, se celebrará el domingo 1.º de Julio á las ocho y media de la mañana en los Jardines del Buen Retiro, una reunion en que usarán de la palabra los Sres. Pi y Margall, Salmeron, Labra y Chica.

Ha fallecido en Málaga, á la avanzada edad de ciento siete años, en la casa núm. 32 de la calle del Agua, una mujer llamada Francisca Moreno.

La comision del Senado sobre el proyecto del ferro-carril de Madrid á Navalcarnero, se reunió ayer tarde, acordando emitir dictamen concediendo la próroga para terminar los obras.

Combinacion militar.

S. M. la Reina Regente ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Admitiendo la dimision que del cargo de comandante general de las Villas, en la isla de Cuba, ha presentado el brigadier D. Rafael Correa y Garcia.

Nombrando comandante general de las Villas, en la isla de Cuba, al mariscal de campo D. Felipe Fernandez Cayada y Espadero.

Disponiendo cese en fin de actual, en el cargo de director de la Academia de aplicacion del arma de artillería, el brigadier del cuerpo don Luis Bustamante y Campaner.

Disponiendo cese en fin de actual, en el cargo de director de la Academia de aplicacion del arma de ingenieros, el brigadier D. Gabriel Lobarrinas y Lorente.

Disponiendo cese en fin de actual, en el cargo de director de la Academia de aplicacion del cuerpo de Estado Mayor, el brigadier don Luis Otero y Garcia.

Disponiendo cese en fin de actual en el cargo de director de la Academia de aplicacion del cuerpo de administracion militar el intendente de division D. Ramon Fernandez Munilla.

Nombrando gobernador militar de la provincia de Segovia al brigadier D. José Sanchez y Castillo.

Nombrando gobernador militar de la plaza de Santander al brigadier D. Manuel de Castro y Ruiz.

Nombrando presidente de la Junta especial de estado mayor en la seccion segunda de la Junta superior consultiva de Guerra al brigadier del cuerpo de estado mayor del ejército D. Luis Otero y Garcia.

Nombrando vocal de la Junta especial de estado mayor en la seccion segunda de la Junta superior consultiva de Guerra al brigadier del cuerpo de estado mayor del ejército D. Ramon Novoa y del Castillo.

De interés.

El sábado espira el plazo para solicitar, conforme á la ley de 12 de Mayo de 1883, en las oficinas de Hacienda, que admitan el importe de las contribuciones descontando el premio de cobranza á los contribuyentes que lleven á dichas cajas el importe de sus cuotas.

Se ha enviado por telégrafo á la prensa asociada de Inglaterra y Estados-Unidos una reseña del gran banquete ofrecido al Sr. Moret, así como un extenso extracto del magnífico discurso pronunciado por tan elocuente orador.

Enseñanza de la mujer.

Han terminado en la Asociacion para la enseñanza de la mujer los exámenes ordinarios que empezaron en 1.º del corriente. Las alumnas que han terminado carrera por virtud de dichos ejercicios son seis de la escuela de Institutrices y ocho de la de Comercio.

Durante los dias 29 y 30 y 1.º de Julio próximo estarán expuestos, para conocimiento y juicio de los padres ó encargados de las alumnas y de los sócios accionistas, donantes y centros protectores de la Asociacion, los trabajos de Caligrafía, Contabilidad, Geometría, Dibujo y Pintura ejecutados durante el curso.

La comision de gobierno interior del Senado ha acordado pagar al Sr. Muñoz Degraín, por su cuadro La conversion de Recaredo, la cantidad de 30.000 pesetas, doble del precio en que fué estipulado cuando se le encargó.

Economías.

El ministro de Hacienda firmó ayer las cesantías del personal de su departamento cuyas plazas quedan suprimidas en los nuevos presupuestos.

La economía que se introduce en el personal de secretaría de dicho departamento, pasa de 60.000 pesetas.

La mayoría de los cesantes han obtenido destino en las oficinas de provincias al organizarse

se las Administraciones subalternas y las contadurías y depositarias.

La Diputacion provincial de Córdoba, en sesion celebrada recientemente, ha introducido en su presupuesto importantes economías, ascendiendo la cantidad rebajada en los gastos á 386.842 pesetas.

Ha fallecido en Sevilla el Sr. D. Joaquín Narciso Suarez, persona respetabilísima, que ejerció por mucho tiempo el cargo de decano del ilustre Colegio de abogados de aquella capital.

El Sr. Cánovas.

Cuando terminen las sesiones, el Sr. Cánovas saldrá para Biarritz; despues irá á las aguas de la Tourboule, y más tarde hará un viaje por las orillas del Rhin. Terminada esta expedicion irá á Paris, y de allí á fines de Setiembre á Barcelona.

La Infanta doña Isabel emprenderá su anunciado viaje á Barcelona en los últimos dias del mes de Setiembre, con objeto de visitar aquella ciudad y de examinar detenidamente la Exposicion universal que en ella está celebrándose.

El martes de la semana próxima se celebrará una importantísima reunion en Teruel, á la que están invitados los diputados y senadores por la provincia, diputados provinciales y delegados de los pueblos directamente interesados en la construccion del ferro carril de Calatayud, Teruel y Sagunto, con el fin de apreciar si se hallan dispuestos á auxiliar de algun modo la realizacion de tan importante obra.

Han regresado á la capital, de su expedicion á algunos de los pueblos perjudicados por las tormentas del 19 del actual, el señor gobernador civil de Huesca y el vicepresidente de la Diputacion provincial Sr. Loscertales.

Los pueblos más perjudicados parece que han sido Miguéras, Sanzauo, Abriego, Alberuela y Aldahuesca.

Ha sido premiado por la Real Academia Española con la recompensa de 1.500 pesetas, un Estudio biográfico y crítico de Tirso de Molina, original de la señorita doña Blanca de los Ríos, presentado al certamen abierto por la Ilustre corporacion á 23 de Marzo de 1883.

Hemos oido hacer grandes elogios de la obra de la señorita de los Ríos, por la erudicion que en ella ostenta y por el estilo en que está escrita.

Mañana, á las once, se celebrará en la parroquia de San José el funeral por el alma del señor marqués de Villamagna y de Gelo.

El ilustre difunto, que durante su última enfermedad ha dado señaladas pruebas de humildad cristiana, dejó encargado expresamente que el culto religioso se efectúa sin pompa ni aparato, sino por el contrario con grande modestia.

Escriban de Cascante que el negocio de vinos sigue bastante animado, haciéndose operaciones sobre los precios de 6 á 3 reales decálitro, segun clase.

No anda el carro.

Leemos en El Liberal:

«Resulta ahora que en el Consejo de gobierno de la Marina no logran entenderse en el tipo que han de tener los nuevos cruceros que han de construirse en los arsenales del Estado, y no se entienden, entre otras razones, porque tampoco lo han logrado en el Centro técnico, pues allí ni siquiera han logrado formar dictamen.»

Cada almirante tiene su criterio particular, y todos espiran y batallan para que triunfen sus respectivas opiniones.»

De aquí deduce El Liberal que ya habrá llorado cuando se despache el expediente relativo á los barcos que ha de construir la industria particular.

Tormentas de estos dias.

Con objeto de poder apreciar de una manera aproximada los daños causados en la provincia de Huesca por la tormenta del 19 del actual, ha salido el gobernador civil acompañado del presidente de la diputacion y vicepresidentes de la comision, con el fin de girar una visita á varios pueblos.

Y á propósito de las tormentas: muy pocas son las provincias de España que no han tenido la desgracia de sentir sus desastrosos efectos; y de ser exactas las noticias que dirigen los correosponales á los periódicos de provincias, más de la mitad de los agricultores de España han debido quedar poco menos que arruinados.

Aun descartando la natural exageracion que existe siempre en esta clase de noticias, es lo cierto que los últimos temporales han defraudado las esperanzas de muchos agricultores que contaban como segura una abundante cosecha en el presente año.

El Montepío de la Asociacion Mútua del Ejército y la Armada, cuyas oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle de Hortaleza, número 142, principal izquierda, ha señalado los dias del 2 al 6 de Julio próximo, y hora de tres á cinco de la tarde, para abonar la pension de 125 pesetas que en el presente mes de Julio corresponden percibir á las señoras viudas de los inscritos fallecidos y cuyo derecho á disfrutar aquel beneficio haya sido declarado hasta Diciembre anterior por la direccion de dicho Montepío.

Asimismo ha señalado los dias 7, 9 y 10 del citado Julio, á las horas arriba expresadas, para satisfacer las pensiones correspondientes á Enero, Febrero, Marzo, Abril y Mayo últimos á las interesadas que hayan dejado de presentarse á hacerlas efectivas.

Un caso de amor desesperado ha ocurrido el sábado pasado en Montblanch. Iba de paseo una pareja de recién casados, cuando se acercó á ellos un joven, ex novio de la desposada y que habia sido despreciado por ésta, y asestó al marido una cuchillada en el costado derecho, dejándole en grave estado y con pocas esperanzas de vida.

Un drama realista.

Refiere El Diluvio de Barcelona, que en una habitacion de la calle de la Purísima, en la barriada de Santa Madrona, vivia una familia compuesta de un matrimonio y ocho hijos. El marido no observaba conducta ejemplar. El esposo fué padrino en un bautizo, y al regresar á casa no llevaba sentada su cabeza, arrojándose un escándalo que trascendió á mayores.

Trancurrió el lunes, y á pesar de haber me-

diado una noche entre la borrasca y la calma, el promovedor y principal protagonista de aquella estaba triste, mohino, como avergonzado de su propia obra. Así se refería, por lo menos, en público.

«¿Qué tienes en la cara?»—le preguntó.

«¿Qué he de tener!»—contestó ella.—«Es el regalo que me hiciste el domingo.»

El marido se calló, y luego dijo: «Mira, quiero que te cures el daño que te hice: anda a la botica y que te den un remedio.»

«Salí a la mujer a la calle, no para ir a la farmacia, sino para fingir que seguía los deseos de su marido, y cuando creyó que había permanecido bastante rato fuera, regresó a su casa.»

Dirigióse a su cuarto, y en él no estaba el marido. En vano le llamaba a grandes voces, pues no contestaba. Entonces la mujer se decidió a buscarle, y no tardó en dar con su cadáver. El infeliz, aprovechando la ausencia de su esposa, se había ahorcado.

Una fuga.

Del penal de San Agustín de Valencia se fugaron el miércoles dos presos. A las ocho y media, y después de haberse practicado la requisa, el celador de la tercera brigada dió parte al capataz del servicio interior, D. José Ortega, de que había notado la falta de dos presos.

Avistado el director, abrióse el dormitorio de dicha brigada, encontrándose la falta de los penados Pablo Reventós Ros y Juan Ollert Auyer.

Los dos estaban sufriendo condena, impuesta por la Audiencia de Barcelona, por el delito de robo: al Reventós le faltaban extinguir diez y seis años, y al Ollert diez y nueve. El primero es natural de Villanar (Cataluña) y tiene veintidós años, y el segundo es de Prat (Cataluña) y tiene veintin años.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

La delegacion hungara.—Otro discurso de Tisza.

Vienna 28.—La delegacion húngara ha aprobado por unanimidad el crédito extraordinario de 107 millones de florines con destino al ejército.

El conde Apponyi ha hecho constar que en la situación incierta en que se encuentra Europa, la alianza austro-alemana constituye sin duda alguna un sólido baluarte, y sobre todo después del discurso del Emperador de Alemania en las Cámaras, que ha sido acogido de la manera más simpática, lo cual no impide que Austria-Hungría siga dando mayor desenvolvimiento a sus propias fuerzas.

«Si queremos seguir una política enérgica—ha añadido el señor conde de Apponyi—no podemos, a pesar del estado de nuestra Hacienda, negar a la administración de guerra los fondos de que tiene necesidad.»

En nuestra situación, la resolución es la paz, la debilidad y las concesiones traerían la guerra como cierta.

El presidente del Consejo, Sr. Tisza, contestó que se adhería por completo a las declaraciones del conde Apponyi; pero que él quería, a su vez, en vista de su situación oficial, formular algunas declaraciones acerca del discurso del Emperador Guillermo en la apertura del Parlamento alemán.

«Se ha dicho con razón—ha añadido—que el tono pacífico de dicho discurso no eximia a Austria-Hungría de la obligación de procurar el aumento de sus propias fuerzas.»

Conociendo como conozco de una manera exacta la opinión pública de Hungría, puedo afirmar que las declaraciones hechas por el Emperador de Alemania desde su advenimiento al Trono, no pueden menos de aumentar más y más en todo el país la adhesión que inspira la alianza de Alemania y el respeto que se tiene por el soberano y el principal hombre de Estado de aquella potencia.

Más iglesias.

Berlin 28.—El emperador Guillermo, en una conferencia que celebró con algunos individuos del ayuntamiento, hablando de las mejoras que se están haciendo en Berlín, dijo que no basta que se construyan escuelas y hospitales, sino que también es preciso que se edifiquen iglesias.

Stanley.

Londres 28.—Algunos periódicos aseguran que el ministerio de Negocios extranjeros de Inglaterra ha recibido informes que permiten creer que en efecto es Enrique Stanley el viajero blanco que llegó a la provincia de Bahr-el-Gazal (Sudan).

¿Habrá visita?

Londres 28.—Un despacho de Berlin que publica esta mañana The Times, no crea que sea cosa decidida, como han indicado otros periódicos, el próximo viaje del emperador Guillermo a San Petersburgo.—Fabra.

Censuras del viaje.

Londres 28.—El periódico The Times, hablando hoy del proyectado viaje a San Petersburgo del Emperador de Alemania censura la idea.

Dicho viaje no podría menos de enfriar las relaciones entre las cortes de Berlin y Viena.

Males síntomas.

Bucharest 28.—Las noticias que se reciben de Bulgaria anuncian la posibilidad de un cambio radical de política en aquel principado.

Stambuloff, que hasta ahora se había presentado hostil a la influencia de Rusia, parece favorable a un acuerdo con este imperio, hasta el punto de admitir a un general ruso como ministro de la Guerra de Bulgaria.

El advenimiento de Guillermo II al trono de Alemania y la predilección que el nuevo soberano demuestra por Rusia, justifican la tendencia del ministro búlgaro de prescindir de la amistad de Austria.

Barco a pique.

Paris 28.—El vapor mercante español Valdeor se ha ido a pique en la costa cerca de Quessant. Los pasajeros y la tripulación han conseguido salvarse.

Cámaras de Comercio.

Montevideo 28.—Por iniciativa del ministro de España en el Uruguay, se ha creado en esta ciudad una cámara de comercio española.

El doctor D. Emilio Reus ha sido elegido por unanimidad presidente de la misma.

La colonia española ha acogido con gran entusiasmo la creación de dicha institución, llamada a fomentar los intereses de este país y de la madre patria.—Fabra.

Han llegado a esta corte D. Pablo de Alzola y D. Restituto Goyoga, designados por la diputación de Vizcaya para tratar con el señor ministro de Hacienda acerca de la aplicación en las Provincias Vascongadas de la ley de alcoholes.

De un día a otro llegarán también los comisionados de Alava y Guipúzcoa, que han sido también llamados por el señor ministro.

Correos.

El día 30 del actual, por excepción, saldrá la correspondencia para Santander, en unión de la de Galicia, a las seis y cincuenta de la tarde, y desde el día 1.º de Julio a las siete de la tarde, con arreglo al nuevo servicio que ha de regir desde esta fecha.

Ferrocarril de Segovia.

A las ocho de la mañana han salido los invitados en compañía de la comisión de aquel Ayuntamiento y Diputación, compuesta de los señores de alcalde Sres. Santicute y La Calle y el vicepresidente de la comisión provincial Sr. Sanchez de Toledo.

En Villalba les esperaban los invitados de Segovia y todos en un tren especial recorrerán la nueva línea.

Dichas corporaciones tenían dispuesto un almuerzo en el campo que han tenido que suspender por causa de las lluvias; se verificará en las sesiones de la Diputación provincial.

Se han organizado algunas fiestas en Segovia, que verdaderamente tiene motivos para estar de enhorabuena.

Leemos en La Correspondencia.

«El marqués de Valderrazo no ha ingresado en el grupo político más afecto al Sr. Gamazo, porque ya estaba en él desde que juntos figuraban en el antiguo grupo centralista. La comida con que el marqués de Valderrazo obsequiará al Sr. Gamazo, se verificará el lunes próximo.»

Sin embargo, La Regencia dice hoy que no se va a celebrar banquete alguno. Quizá se trate de un banquete de un orden puramente privado.

El Congreso tomó ayer el acuerdo de que las sesiones duren solo cuatro horas: desde las dos hasta las seis de la tarde.

Hoy se ha publicado el último número de El Mundo, cuyas suscripciones servirá en adelante La Opinión. Sentimos la desaparición del primero de es-

tos colegas, y reiteramos al segundo nuestras constantes simpatías.

Nuestro muy querido amigo D. Gaspar Nuñez de Arce, se encuentra hace días un poco enfermo del estómago.

Nuestro estimado amigo el Ferratges, marqués de Montroig, hacia ya meses que tenía presentado la dimisión de la dirección de la Denda, por motivos de salud.

El Sr. Ferratges saldrá dentro de pocos días para el extranjero; y en breve aspirará a ser senador electivo.

Ha regresado esta mañana a Madrid, procedente de Santander, el Sr. Maura.

BALANCE DEL DIA.

A juzgar por el desfile de diputados y senadores,—que unos salen para sus provincias y otros para el Norte, ó para el extranjero,—puede calcularse, que está en la opinión de todos, que las sesiones de Cortes se aproximan a su término; faltando solo que la alta Cámara examine los presupuestos, que se calcula sea en un término breve, dentro del cual, en el Congreso, se discutirán los asuntos jurídicos que ya hemos dicho.

Esta tarde la mayor parte de las visitas que el Sr. Sagasta ha recibido han sido de diputados que se preparan a salir en breve de Madrid.

De las cuestiones pasadas queda todavía algún rescoldo, como es natural que suceda; pero ya se advierte que el lenguaje principia a ser más sosegado, y debemos creer que con la moderación de todos se irán cicatrizando, hasta donde sea posible, las heridas abiertas.

Ahora lo que se estudia y calcula es lo que podrá ocurrir en el futuro, y qué podrán dar de sí, por de pronto, las vacaciones de verano.

Quién establece en su presupuesto de temores ó de pesimismo (que de todo hay) nuevas maquinaciones del Sr. Zorrilla; quién habla de trabajos para un tercer partido, con componentes los más heterogéneos; y quién asegura que tras tanto angurrio no ha de resultar nada extraordinario.

Aventurado es afirmar nada desde luego y con firmeza; y aunque en lo del tercer partido hay elementos muy contados y con poca fuerza, que sin duda lo acorrician, tiene escasas probabilidades de llegar ni al estado de crisálida; pero por cima de todo, ahora como siempre, si bien no pueden evitarse, a pesar de todas las previsiones, disgustos y casos fortuitos; ahora como siempre, los gobiernos no tienen más que un camino que seguir, suceso a la postre lo que quiera.

Moderación en su conducta; vigilancia para los altos intereses que le están confiados, y oído atento para las quejas legítimas del país.

Si puede hacer, como nosotros creemos, más economías, hacieras; seguir también el camino de aliviar cargas a la riqueza agrícola, que es la más recargada; cuidar de que se administre bien, y no tener piedad de los funcionarios públicos, que no secundan estas nobles aspiraciones.

Aún así, no ha de hacer el milagro de que se acaben de repente las querrelas intestinas de los pueblos, merced a las cuales los tributos, por venganzas y miserias, aún resultan mayores de lo que son en sí; ni impedirá de improviso que se falsifique vino; ni que se acapare el grano para forzar su precio natural, ni atajará otra porción de males, extraños a su órbita de acción; pero su firmeza y su ejemplo influirán a la larga de un modo favorable.

Nos parece, además, muy juicioso, lo que dice hoy El Globo al llegar a las conclusiones de su artículo de fondo, cuando expresa,—como regla general,—que en España «más que el afán de hacer leyes nuevas, se debe procurar cumplir bien las vigentes; y más que aplausos para los que quieren hacerlo todo nuevo, se debe ofrecer apoyo a los que se propongan dar al país sosiego, prosperidad y ventura sobre la base de una buena y regular administración.»

Este modesto programa, nos parece también a nosotros plausible; pero estamos en minoría los que lo predicamos.

Estas disquisiciones, nos han apartado del hilo de los sucesos del día, entre los cuales está una reunión de senadores conservadores, reclamada por el general Quezada,—según hemos oído,—y celebrada en la alta Cámara, esta tarde a las cinco; de cuya reunión, seguramente tenida para asuntos del presupuesto, nada han querido decir a los periodistas los congregados; consignando solo, que mañana volverán a reunirse.

Del extranjero, lo más saliente son los temores que principia a expresar la prensa inglesa y austriaca ante las probabilidades del viaje de Guillermo II a San Petersburgo.

El general Jovellar ha celebrado esta tarde una conferencia con el Sr. Sagasta.

Los fondos, en el Bolsin de esta tarde, se han vuelto a declarar en alza muy acentuados.

Bolsin.

A las cuatro y media.—Extraordinaria concurrencia en el círculo de liquidación.

Los fondos pedidos, y de nuevo con alza importante.

De 69'85 a que quedó el 4 por 100 interior en operaciones a fin de mes al terminar la Bolsa de ayer, ha subido el cambio hasta 70'85, que es el corriente a esta hora, habiendo dado principio esta tarde a 70'60.

A fin de Julio se indica dinero a 71'10; papel, a 71'15.

Partes telegráficas.

Paris 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72 5/8.

Londres 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72'81.

El Banco general de Madrid

se encarga de dar letras y cartas de crédito para todas las plazas de España y capitales de Europa.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 20º sobre 0.

A las doce de la misma, 29º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 25º sobre 0.

La máxima fué de 30º sobre 0.

La mínima, de 15º sobre 0.

El barómetro marca 708 milímetros. Variable.

Contes.

Santo de mañana.—La Conmemoracion de San Pablo y San Marcial.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Pedro, donde se celebrará a las diez y media mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En la iglesia del Hospital de Presbíteros seculares naturales de Madrid (Torrecilla del Leal), continúa la novena al Santo Apóstol. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el rosario, novena y sermón que predicará D. Manuel Lopez Anaya, terminando con reserva.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud continúa la novena al Sagrado Corazon de Jesús, predicando a las seis de la tarde el P. Pedroso.

En la Catedral, después de completas, se cantará solemnemente Salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo, con asistencia del Cabildo.

Espectáculos para MAÑANA.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—La Sonambula.

Felipe.—A las 9.—La Riojana (Casa de comidas).—A las 10.—Triple en puerta.—A las 10 3/4.—La Calandria.—A las 11 1/2.—La Riojana (Casa de comidas).

Príncipe Alfonso.—A las 9.—Certamen nacional.—A las 10.—El pájaro pinto.—A las 11.—Los baturos.—A las 11 3/4.—Certamen nacional.

Recoletos.—A las 9.—La tertulia de Mateo.—A las 10.—Los botijos (estreno).—A las 11.—El cosechero de Arganda.—A las 11 3/4.—La tertulia de Mateo.

Masavillas.—A las 9.—En corral ajeno.—A las 10.—Peña la Frescoschena a el colegio desmenuado.—A las 10 3/4.—La criatura.—A las 11 1/2.—Satanás en la Abadía.

Circo de Erice.—A las 9.—Gran espectáculo cómico y a precios económicos.—Tomarán parte, M. Corradini, Mr. Lepere en su trabajo «El misterio del globo», Mr. John Walton con su discípulo Gavira, los clowns Cerra y Foottel y otros notables artistas.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Beneficio de la amazona Mile. Samuels.—Variados ejercicios.—El Sr. Diaz con sus gallos amaestrados.

Sofistas y el torero por la simpática señorita Diaz.—Los extraordinarios clowns musicales hermanos Forest y los graciosos Martini.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandes. San Gregorio, 8.

DORIS

la ocasión que se le presentaba para arrojar toda su indignación contra el desdichado ser causa de sus infortunios.

—Es repulsivo—repitió Kit lanzando una mirada desdeñosa a mister Mantering que no se daba cuenta de nada.—¿Qué aire de gravedad tan estúpido! Inútil es decir que es un año; lo lleva escrito en la frente con todas sus letras.

Al terminar estas palabras soltó una carcajada poco caritativa.

—Es extremadamente bueno—dijo Mónica severamente.—Leal a todo trance y.... muy estimable.

Diciendo esto, Mónica pensaba en sus millones y Kit lo comprendió bien.

—Tu olvidas sin duda su nariz y sus capacidades para el whist—repuso mis Beresford que no reconocía freno.

—Y tú eres demasiado joven para permitirte semejantes sarcasmos—dijo mister Desmond con tranquilidad, pero sintiendo en el fondo algo así como un reproche.

—Eres mala conmigo—replicó roja de cólera Kit,—y todo por causa de una persona profundamente antipática.

—Sí, pero es un joven bueno—dijo mister Brown interponiéndose con tono solemne.—Déjenme ustedes que les convenga de esta verdad. Mister Desmond lo ha dicho con perfecto conocimiento de causa. Vamos a ver, ¿quién de nosotros puede imputarle una falta?—añadió mirando a su alrededor.—¿Quién puede vanagloriarse de haberle oído jamás un juramento? Nadie dice una palabra. ¡Esta es la más elocuente de todas las contestaciones! Es un joven bueno. Sea usted generosa, Kit (tanto más cuanto que no puede usted hacer otra cosa), y reconozca el hecho.

—Lo he dejado reconocido. Acabo de decir

que es la antipatía y el aburrimiento en una pieza. Es el caso siempre repetido de todos los jóvenes buenos—terminó la señorita de Beresford separándose del grupo.

Abrió las puertas del balcón, y avanzando ligeramente, apoyóse en la barandilla, mirando fijamente, aunque sin verlos, las brillantes estrellas y los dulces rayos de la luna.

Vera desilízose hasta ella y la cogió del brazo.

—Es muy gracioso eso que has dicho de la nariz de mister de Mantering—dijo con su espontánea risa de niña.—¿Es muy larga, no es cierto? Tal vez pudiera reducirse. Sino....

—échose a reír—verdaderamente, dicho sea con franqueza, algunas veces es de gran utilidad una verdad dicha a tiempo.

Mientras hablaba, dejó caer ligeramente sus dedos sobre el brazo desnudo de Kit sin parecer darse cuenta; después retiró la mano lentamente y lanzándola una mirada rápida é inesplicable, bajó los escalones en seguimiento de Gerald Burke y desapareció por el jardín iluminado por los rayos de la luna.

Kit la siguió con la mirada llena de asombro. Vera había hablado con su tono de costumbre, ligero y agradable; su risa era la de siempre, instantánea é infantil; pero, sin embargo, ¿no había cierta intención secreta en todo lo que había dicho? ¿No había querido insinuar que sería un golpe hábil por parte de Kit, hablar claramente a mister de Mantering? No proclamaba a propósito de su inconmensurable nariz, pero sí de modo que le hiciera desistir de su persecución estúpida.

De todas suertes, cualquiera que fuera la intención de Vera, lo cierto es que había sugerido a mis Beresford alguna idea. ¿Cómo ponerla en ejecución?

Kit le había dicho en mil ocasiones cosas desagradables; pero jamás tanto que hirieran su amor propio. El amor propio es el escollo en el cual se estrellan la mayor parte de los hombres en materias de sentimiento. Sin duda que el consejo era bueno, dado ó no con aquella intención; pero ¿cómo decidirse a ponerlo en práctica? En aquel momento solo la idea de ofenderle de

igual modo la hacía enrojecer. ¿Cómo herir con el ridículo a un hombre cuyo solo crimen consistía en quererla a pesar suyo?

—¿Sueñas?—preguntó una voz junto a ella.

—Dáme mi chal ó alguna cosa y vamos al jardín—contestó Kit mirando gravemente a Brabazon.

Mientras su amante volvía al salon para obedecer sus órdenes, siguióle Kit con la vista y a lady Clontarf siguió una conversación seria con Mónica.

—Sí, espero que se casarán—decía Doris—él es bastante rico; mas aun sin eso, Vera tiene bastante fortuna para casarse con quien quiera. No puedo decir a usted lo que me gusta él, y quiero que Vera sea dichosa; quiero que su vida esté llena de amor. Es lo único bueno que hay en el mundo.

—Vera es muy dichosa—respondió Mónica pensativamente—pudiéndose casar con el elegido de su corazón. Pero usted seguramente no aconsejaría a una joven que por amor se arrojará en brazos de la miseria.

—No lo sé.... no, no lo creo—dijo Doris precipitadamente, pero con aire indeciso—y sin embargo, ¿qué es eso sino renunciar a todo cuando se es bastante dichosa para encontrar un amor sincero y puro?

—Yo creo que Doris ha debido amar a alguien antes de encontrar a lord Clontarf—se dijo Kit compasivamente.

Brabazon volvió en aquel momento con su chal y Kit olvidó en el acto a Doris con sus imaginarios infortunios.

El jardín estaba inundado de una fría claridad. Vera y Gerald Burke, errantes como los fantasmas, desaparecieron detrás de un grupo de sauces cuando Kit y Brabazon llegaban al bosquecillo.

—Estabas cólerica hace un momento, querida mía—dijo Nell tiernamente.—Yo sentía mucho disgusto, pero a pesar de todo, no puedo reprochar a tu hermana por su conducta.

En su interior, Brabazon sentíase oprimido, no olvidando que Mónica la había acusado de faltar al honor.

—No me he podido contener. De algún tiempo a esta parte no parece sino que cifra toda su existencia en sostener la causa de ese imbécil, como si mi deber fuera hacerle caso—dijo Kit con rabia.—Eso es abominable de parte suya, y doblemente delante de tí. Eso es sencillamente una grosería. Pero nadie sabe de lo que es capaz una mujer cuando se trata de un buen partido. ¡Cómo detesto todo esto! Después, estendiéndolo la mano con un gesto de cólera, profirió: He conocido de sobra que todo iba dicho para tí, indirectamente, y eso me ha exasperado. Eso era cruel de parte suya.... era.... ¡Oh, no, no!—exclamó de pronto con cierta expresión de arrepentimiento.—¡Querida Mónica! ¡No debe hablar de ella en semejante término!

—No, ciertamente que no. Todo lo que ella hace es por tu bien.

—Sí, según ella. Mas según mi entender es por mi desgracia. Además, me ofende el modo que tiene de hablar de tí; lo hace como si se tratara de un conocimiento rápido y pasajero; de un hombre a quien se encuentra hoy para olvidar mañana. Quiere olvidar nuestro amor y eso me exaspera. Me habla de tí como si fueras un personaje insignificante, el primer adventuzo.

—No creo ser otra cosa a sus ojos—dijo Nell con aire sombrío.

—Desengáñate, sin esto no te temerías. Toma esos aires de indiferencia para descorazonarme; ¡cómo si eso fuera posible! Mas sin embargo de despreclarla, ma hace mucho daño su conducta.

Kit decía esto con una semi sonrisa, pero ésta desapareció de pronto.

—De todas suertes, jamás podrá impedirme que te sea fiel; pero lo haría si pudiera, y todo porque esa buena señora—habló de tu tío—ha tenido la desventurada idea de volverse a casar.

—Ese es en efecto quien me ha perdido, y naturalmente, ¿me va a prohibir la entrada en casa?

—¡Oh, no, no, nada de eso! Estoy segura que no ha pensado en semejante cosa.

EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS

vulgo MAL DE CORAZON, alferecía ó mal de San Pau, así como todas las enfermedades nerviosas tenidas por incurables SE CURAN radicalmente con las

PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

cuyos prodigiosos resultados son constantemente la admiracion de enfermos que padecian epilepsia ó accidentes nerviosos 20 y 30 años.—Depósitos en las principales farmacias.—Diríjanse DUQUE DE ALBA, 15, 2.º derecha, Madrid —Se remiten prospectos gratis

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
CON ESCALAS EN

Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 6 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extension á los litorales de Puerto Rico y Ouba, Centro América y puertos del Pacifico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los dias 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 5 con escala en Puerto Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor **ESPAÑA** saldrá de Cádiz el 30 de Junio.

LINEA DE COLON

Combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana

Salidas de Vigo el 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, el Havre el 24, de Santander el 27, y de Coruña el 28, para Puerto Rico, Habana y Colon, retornando por Costa Firme y Puerto-Rico, de donde saldrá directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.

El vapor **P. DE SATRÚSTEGUI** saldrá de Vigo el 30 de Junio.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS

en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ho y Cebu, y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Oporto, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 18 de Enero.

De Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero.

El vapor **ISLA DE MINDANAO**, saldrá de Barcelona el 29 de Junio.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN

Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Genova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico donde San Sebastian á Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 29 de Diciembre de 1887.

El vapor **ISLA DE LUZON** saldrá de Cádiz el 22 de Junio.

LINEA DE FERNANDO POO

CON ESCALAS EN

Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

Servicio quincenal: Salidas de Cádiz, los dias 16 y 30 de cada mes para Tanger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los dias 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tanger y Cádiz, por el vapor **MOGADOR**.

COSTA NOROESTE.

Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor **RABAT**.

SERVICIO DE TANGER

El vapor **TANGER**, saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

IMPORTANTÍSIMO FLUIDO VITAL

Remedio infalible para la curacion de la impotencia, derrames y de toda clase de desarreglo producido por excesos durante la juventud ó la vejez. Este específico curará aun cuando hayan fallado todos los demás remedios, y es el único medicamento que cura todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia parcial ó total, prostracion nerviosa, concuncion, espermatorrea y toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y enfermedades en los órganos genitales. Este específico es para uso interno. Obra como calmante, y devuelve prontamente al enfermo la salud del cuerpo y del espíritu, comunica fuerza y vigor, revive las funciones orgánicas y entona especialmente el sistema nervioso, disminuyendo gradualmente, y cesando, por último, la excitacion general que suele acompañar en estos casos. Los derrames, ya sean involuntarios ó prematuros, se contienen, y se refuerzan las partes genitales. Sobre estas y sobre el sistema nervioso, obra constitucionalmente este específico. Es un remedio infalible en todos los casos. Precio: 5 pesetas. Venta farmacias.—Se remite previo envío de su importe sellos ó giro al Instituto Celular, Barcelona.

ESPAÑA

ES UN MONUMENTO Y UNA... SU NATURALLEZA E HISTORIA

Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Murguía, D. Francisco Pi y Margall, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un prólogo de Antonio Cánovas del Castillo.

EDICION DE GRAN LUJO.

Esta obra consta de 27 á 30 tomos, repartidos por cuadernos semanales de 100 páginas 4 reales

MONASTERIO DE PIEDRA

Una de las estaciones de verano más pintorescas de España

PRECIOS: 7, 8 Y 9 PESETAS

Aguas minerales contra la anemia

Para más informes, dirigirse á D. ADOLFO VILLASECA

ALMACEN DE FLORES Y PLUMAS

Príncipe, 15, entresuelo

LA NEW-YORK



COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegramente á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

PESETAS.

Fondo de Garantía en 1.º Enero 1888.....	480.561.301
Ingresos realizados en el año anterior.....	114.288.509
Beneficios distribuidos en el mismo.....	12.045.285

Total de pólizas vigentes..... 1.860.183.415

Capital asegurado en 1887: 553 millones de pesetas

DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS

Por contratos vencidos.....	ptas. 277.589.864
Por dividendos y valores de rescato.....	273.050.011

SEGUROS

Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantir débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.

SUCURSAL EN ESPAÑA

autorizada por Real orden

Puerta del Sol, 13, principal.—Madrid

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA

DWIGHT T. REED

Ex-secretario de la Embajada,
Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

TURBINAS RURALES y otros motores hidráulicos.—Piedras de molino; talleres de construccion y reparacion.

Fundicion del Canal, G. Bayón, Valladolid

Sesenta años en un tomo

Historia de España desde 1808 á 1868 por D. Francisco Vela. Véase á 4 pesetas en las principales librerías.

MODISTA

Corta, prepara y confecciona esbeltos cuerpos, tan esbeltos que aculpen y entallan el más gallardo busto ó inventa, á capricho, los más originales vestidos de playa. Verónica, 20, 1.º derecha.

DINERO

En el acto con reserva sobre muebles y coches sin retirar pianos, sillas y otras garantías de 9 á 1 y 6 á 8. Tetuan, 15 2.º

Se venden 16.000 piés hotel y cocinera. Razon, Alca'á 86.

ACEITES

Antiguo almacén de Barrio Nuevo, á 15 ptas. los 12 1/2 litros á domicilio. Teléfono 902. 5 y 10, Barrio-Nuevo, 5 y 10

OCASION

Se vende bonita casa, y de renta segura, en Alcalá de Henares. Notaría Sr. Semaniego Postigo de San Martín, 11 y 13.

SE VENDE

un reloj de sobremesa del siglo XVII. Calle del Olmo, 15, piso 4.º, desde las once á la una de la mañana y de tres á seis por la tarde.

Se vende toda clase de extractos tipográficos.

A LOS SUSCRITORES Y LECTORES DE EL CORREO

Tenemos el gusto de participarles que nuestro amigo el Sr. D. Alejandro Borrás, Secretario del Gabinete Médico Norte-Americano de esta corte, ha puesto á nuestra disposicion gratuitamente, para todos nuestros abonados y lectores, los ejemplares necesarios de un importante folleto que acaba de publicar tan conocido Centro curativo, cuyo contenido es en extremo curiosísimo á la vez que muy útil á enfermos y sanos. Cuantos de nuestros suscritores y lectores deseen adquirirlo, pueden pedirlo al Sr. Borrás, en la calle de la Montera, 33, primero, acompañando este aviso y al momento les será entregado ó remitido franco de porte.

REFORMAS HECHAS EN EL SISTEMA GENERAL DE IMPUESTOS DE ESPAÑA Y EN LA ADMINISTRACION

POR

D. RAMON SANTILLAN

ministro que fué de Hacienda y primer gobernador del Banco de España

De venta en las principales librerías. Los pedidos se dirigen á D. Jacobo Sanchez, Barquillo, 28, principal, Madrid.

Salchichon de Vich

CLASE Y AROMA ESPECIAL

KILO, PESETAS 750

PRAST, ARENAL, 8

BAÑOS DE MAR BILBAINOS

LAS ARENAS

La apertura del Establecimiento, al que se ha agregado este año un excelente servicio de restaurant, tendrá lugar el 23 del corriente.

La instalacion de un precioso Casino, las comodidades que ofrece el ferrocarril á Bilbao, y la economia de los precios, aseguran una gran afluencia de forasteros á esta poblacion de baños, completamente trasformada por nuevas y elegantes construcciones.

Dirigirse para precios y detalles á

D. ANDRÉS LARRAZABAL

POR BILBAO

LAS ARENAS

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 personas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

(C. BAILLY-BAILLIERE)

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera

1888

Un tomo encuadernado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería editorial de D. CARLOS BAILLY BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.

TABACOS HABANOS

Se han puesto á la venta en las expendedorías especiales, los que la COMPANIA ARRENDATARIA ha pedido directamente á las fábricas siguientes:

Henry Clay
De la Viuda de J. Alvarez
H. Upmann
De H. Upmann y compañía
La Carolina
De Bances y Suarez
La Corona
De Segundo Alvarez y compañía
La Vencedora
De M. Lopez y compañía

H. de Cabañas y Carvajal
De L. Carvajal y compañía
Flor de Cuba
De M. Valle y compañía
A. de Villar y Villar
De Avila Barquinero
La Española
De B. Celorio y compañía
Lo Mejor
De Bances y Lopez

Los dueños de estas acreditadas marcas invitan á los fumadores inteligentes á que prueben estos tabacos y los comparen con los que hasta ahora se venian expendiendo como habanos.